
                          
 
ΤΜΗΜΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
 
Αθήνα, 19/02/2024 

          
ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για επιλογή εξερχόμενων φοιτητών για σπουδές 
μέσω των διμερών συμφωνιών Erasmus+ για το ακαδημαϊκό έτος 2024-
2025  
 
Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές/τριες του Τμήματος Ψηφιακών Τεχνών και 
Κινηματογράφου να υποβάλουν αίτηση (κατεβάστε την αίτηση από την ιστοσελίδα του 
Τμήματος) για να μεταβούν σε κάποιο από τα συμμετέχοντα Παν/μια (βλ. Πίνακα 
Συνεργαζομενών Ιδρυμάτων στην ιστοσελίδα) για ένα ή δύο εξάμηνα του ακαδ. έτους 
2024-25. Οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν στο email της Γραμματείας 
secr@dcarts.uoa.gr  από την Δευτέρα 19/02/2024 έως και τη Δευτέρα 26/2/2024. 
Συνημμένα με την αίτηση θα υποβληθούν και τα διπλώματα γλωσσομάθειας των 
ενδιαφερόμενων φοιτητών, επιπέδου Β2 και άνω. 
  
Οι φοιτητές/τριες που έχουν ήδη επιλεγεί μέσω της πρόσκλησης  για τα πανεπιστήμια 
του CIVIS μπορούν να κάνουν αίτηση και μέσω της παρούσας πρόσκλησης, αλλά 
ΜΟΝΟ για διαφορετικό εξάμηνο από αυτό που έχουν ήδη επιλεγεί. 
 
 
Ακολουθούν τα στοιχεία που αφορούν το πρόγραμμα Erasmus: 
 
  
Επιχορήγηση 
 
Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης των φοιτητών που θα μετακινηθούν στο εξωτερικό 
για σπουδές στο πλαίσιο του Erasmus+ για το έτος 2024-2025 καθορίζεται ανάλογα 
με τη χώρα υποδοχής ως εξής: 
 
 Ομάδα Χώρα Ποσό μηνιαίας 

επιχορήγησης 
(€/μήνα) 

Ομάδα 1 
Χώρες με υψηλό 
κόστος 
διαβίωσης 

Δανία, Φινλανδία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, 
Νορβηγία, Σουηδία, Λουξεμβούργο 

520 

Ομάδα 2 
Χώρες με μεσαίο 
κόστος 
διαβίωσης 

Αυστρία, Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, 
Κύπρος, Ολλανδία, Μάλτα, Πορτογαλία 

470 

Ομάδα 3 
Χώρες με  
χαμηλότερο 
κόστος 
διαβίωσης 

Βουλγαρία, Κροατία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Εσθονία, 
Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, 
Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Δημοκρατία της Βόρειας 
Μακεδονίας, Τουρκία 

420 
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Επιπλέον χρηματοδότηση 250 ευρώ/μήνα προβλέπεται από το πρόγραμμα Erasmus+ για τους φοιτητές με 
λιγότερες ευκαιρίες1 με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια.  
 
Επίσης, επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται για τους φοιτητές με αναπηρία για την κάλυψη τυχόν 
επιπρόσθετων δαπανών κατά τη διάρκεια της κινητικότητας στο εξωτερικό.  
Περισσότερες πληροφορίες είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ  
http://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm.html. 

 
Προϋποθέσεις  συμμετοχής  των  φοιτητών  στο  πρόγραμμα  Erasmus+ 
Σπουδές   
 
Δικαίωμα συμμετοχής/αίτησης στο πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές που πληρούν τις 
ακόλουθες προϋποθέσεις: 

• Οι προπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο 
δεύτερο έτος σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση.  

• Οι φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, 
έχουν δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα 
οποία να αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits) 
για όσους θα φοιτήσουν για ένα εξάμηνο ή σε 60 Πιστωτικές μονάδες για όσους 
θα φοιτήσουν για δύο εξάμηνα, ώστε να έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής 
μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής και 
αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ. 

• Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επίπεδο γλωσσομάθειας τουλάχιστον Β2 για τη 
γλώσσα διδασκαλίας των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου 
υποδοχής για τους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus. Η πιστοποίηση του 
επιπέδου γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του 
αντίστοιχου διπλώματος κατά την υποβολή της αίτησης συμμετοχής. Φοιτητές 
που δεν έχουν το αντίστοιχο δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν υποβάλουν 
αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα τους δεν είναι επιλέξιμοι. Τα διπλώματα που 
γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ. Εάν απαιτείται 
επίπεδο κατώτερο του Β2, τότε ισχύει υποχρεωτικά ως προϋπόθεση επιλογής το 
οριζόμενο από το ΕΚΠΑ Β2 επίπεδο γλωσσομάθειας. 

 
1 Οι φοιτητές με λιγότερες ευκαιρίες πρέπει να πληρούν ένα από τα κατωτέρω (1) και (2) κοινωνικο-οικονομικά 
κριτήρια: 

Κριτήριο (1) 
Ανήκουν σε μία τουλάχιστον από τις παρακάτω κοινωνικές ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες και το κατά κεφαλήν 
εισόδημα να μην υπερβαίνει το ποσό των έξι (6.000) Ευρώ για το φορολογικό έτος 2022: 
i. Ο φοιτητής είναι γονέας μονογονεϊκής οικογένειας. 
ii. Ο φοιτητής είναι γονέας με τρία (3) τέκνα και άνω, εκ των οποίων τουλάχιστον ένα εξαρτώμενο μέλος. 
iii. Ο φοιτητής είναι ορφανός από δύο γονείς, εφόσον δεν έχει υπερβεί το 25ο έτος της ηλικίας του. Ως ημερομηνία 
γέννησης θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους γέννησης και ως ημερομηνία συμπλήρωσης του 25ου έτους, 
θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους υποβολής της αίτησης. 
iv. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος γονέα με τρία τέκνα και άνω (εξαρτώμενα ή μη). 
v. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος μονογονεϊκής οικογένειας. 
vi. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος με γονέα ή γονείς ή/και ένα ή περισσότερα αδέλφια εξαρτώμενα μέλη, με 
ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 
vii. Ο φοιτητής έχει σύζυγο ή/και τέκνα-εξαρτώμενα μέλη με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 
viii. Ο φοιτητής είναι Έλληνας πολίτης μέλος της Μουσουλμανικής Μειονότητας της Θράκης. 
ix. Ο φοιτητής είναι Ρομά. 
x. Ο φοιτητής είναι πρόσφυγας. 
xi.Ο φοιτητής βρίσκεται στη διαδικασία της φυλομετάβασης 
Κριτήριο (2) 
Φοιτητές με αναπηρία τουλάχιστον 50%, εφόσον το κατά κεφαλήν εισόδημα, δεν υπερβαίνει το ποσό των επτά 
χιλιάδων (7.000) Ευρώ για το φορολογικό έτος 2022. 
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Υποχρεωτικά κριτήρια επιλογής φοιτητών ERASMUS+  
Στη μοριοδότηση των φοιτητών πρέπει να λαμβάνονται υπόψη τα υποχρεωτικά κριτήρια 
που ακολουθούν κατά σειρά βαρύτητας: 

Προπτυχιακοί φοιτητές 
• Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή 

μετά την τελευταία εξεταστική περίοδο έως τη στιγμή που κάνει αίτηση για 
μετακίνηση Erasmus+. 

• Γλωσσομάθεια με βάση τα διπλώματα που έχουν στην κατοχή τους οι 
υποψήφιοι κατά την περίοδο κατάθεσης των αιτήσεων (έως και 23/2/2024). 

• Λοιπά κριτήρια (π.χ. αριθμός περασμένων μαθημάτων, λοιπά διπλώματα 
γλωσσομάθειας, λοιπά προσόντα) σε περίπτωση ισοβαθμίας. 

 
 
 
 

Από τη Γραμματεία 
 

 
 

 
 


